

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La situación en China

Los nacionalistas a Pekín
SHANGHAI, 7.—La propaganda socialista, que precede regularmente al avance cantonés y prepara la victoria de los nacionalistas, ha invadido ya las provincias septentrionales y amenaza seriamente el prestigio y la autoridad del Gobierno de Pekín.

Según declaraciones de fuente china, las tropas meridionales avanzarán inmediatamente y estarán en Pekín dentro de dos meses. Están persuadidas de que el camino hacia el bien preparado y que la capital será tomada sin lucha.

Como análogas predicciones se han realizado últimamente en numerosos casos, es probable que ésta se cumpla igualmente.

Los saqueos de los chinos

LONDRES, 7.—Telegrafían de Pekín a la Agencia Reuter que los miembros de una organización extremista, llamada Sociedad de la Destrucción, se entregan al saqueo y al asesinato en toda la provincia de Chantung, donde dieron muerte a numerosos recaudadores de impuestos y otras muchas personas.

Un despacho del Daily Mail, fechado en Tokio, anuncia que el Gobierno japonés ha decidido la evacuación de todos sus nacionales que se hallan actualmente en el interior de China, quienes se concentrarán en Hankou para embarcar allí en los buques que pondrá a su disposición el Gobierno.

Según otro despacho de Shanghai, que publica el mismo diario, los chinos han incendiado el Círculo Japonés y los «docks» de petróleo de Shanghai y siguen saqueando sistemáticamente las propiedades de los súbditos extranjeros de Nankín.

El barrio europeo de Cantón, defendido con alambre espinoso

LONDRES, 7.—Telegrafían de Shanghai a la Agencia Reuter que, como medida de precaución y para evitar que puedan repetirse acontecimientos análogos a los de Shanghai y Nankín, el barrio europeo de Cantón ha sido rodeado de alambre espinoso.

Un avión nordista arroja bombas sobre Nankín

SHANGHAI, 7.—Noticias procedentes de Nankín anuncian que un aeroplano perteneciente a las tropas del Norte ha volado sobre dicha ciudad y ha dejado caer tres bombas.

Se ignora hasta ahora si ha habido víctimas.

El general decapitado

LONDRES, 7.—Dicen de Pekín a la British United Press que, por orden del general comandante de las fuerzas del Changtung, el almirante Pishu-Chen, que mandaba las fuerzas nordistas chinas encargadas de la defensa de Shanghai contra los nacionalistas, ha sido decapitado, por no haber presentado resistencia a la llegada de las tropas cantonesas a Shanghai.

Los buques alemanes no llevarán municiones a China

BERLIN, 7.—La Asociación de Armadores alemanes ha acordado que ningún buque mercante alemán acepte en puerto alguno cargamento de armas o municiones destinados a China.

La Embajada Soviética invadida con autorización de los representantes diplomáticos

LONDRES, 7.—Telegrafían de Pekín a la Agencia Reuter que un centenar de soldados del mariscal Chang-Tso-Lin, portadores de una autorización firmada por los representantes del Cuerpo diplomático, y acompañados de fuerzas de Policía con armas, ha invadido esta mañana el edificio de la Embajada soviética, donde practicó la detención de seis comunistas, entre rusos y chinos, incautándose de bastantes armas y municiones.

El encargado de Negocios y otros funcionarios soviéticos parece que se hallan en calidad de detenidos en el edificio de la Embajada que sigue ocupada por aquellas tropas.

Una información oficiosa francesa aclara la anterior información

PARIS, 7.—Se ha publicado una información de Pekín asegurando que con autorización del Cuerpo diplomático militares y Policía chinos habían penetrado en la Embajada soviética, practicando registros y detenciones.

Una nota del Quai d'Orsay puntualiza lo ocurrido, que no se ajusta a dicha versión.

Los sucesos en China en la Cámara inglesa

En Pekín existe un barrio de las Le-

gaciones, donde los soldados chinos no están autorizados a penetrar, salvo en el caso de que el Cuerpo diplomático les autorice a ello. Pero en este barrio hay también algunos edificios que, no siendo Embajadas ni Legaciones extranjeras, no gozan de la inmunidad diplomática concedida a éstas. Entre estos edificios se encuentra la antigua Casa de Correos rusa, convertida hoy en Banco soviético. Es en este inmueble, no protegido con ningún género de inmunidad, por no ser edificio diplomático, donde han penetrado los policías chinos y han practicado algunos registros.

El señor Macdonald interpela al Gobierno

LONDRES, 7.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el «leader» laborista señor Macdonald ha interpelado al Gobierno sobre la situación en China, y ha declarado que el envío de tropas a Shanghai ha aumentado considerablemente las dificultades para futuras negociaciones, pero no garantiza la seguridad de los súbditos británicos que residen fuera de la ciudad. Este envío de tropas ha despertado en toda China sospechas sobre las intenciones de la Gran Bretaña.

Macdonald afirma su creencia de que la actual controversia entre los chinos podría arreglarse por medio de Comisiones de investigación y estudio nombradas por la Sociedad de Naciones, y manifiesta su esperanza de que Chamberlain no se negará a reconocer la utilidad de los buenos oficios de la Sociedad de Naciones para arreglar el conflicto.

«Nuestra política—dijo—debe abarcar todo el problema chino y no circunscribirse únicamente a la cuestión de Shanghai.»

Dijo por último el señor Macdonald que el Gobierno debe abrir una información para averiguar todas las responsabilidades de los sucesos ocurridos en Nankín, Shanghai y otras ciudades chinas.

El conflicto balcánico

Conversaciones entre Italia y Yugoslavia

BELGRADO, 7.—Los periódicos de esta capital anuncian que los Gobiernos yugoslavos e italiano han entrado nuevamente en contacto y se comenzarán negociaciones directas para tratar las cuestiones del Adriático y de Albania.

A consecuencia de la estancia en Roma del conde de Bethlem, es probable que estas negociaciones sean algo lentas en sus principios; pero ellos servirán a los dos Gobiernos para preparar con tiempo las bases de un acuerdo definitivo.

Opiniones italianas sobre el Gobierno yugoslavo

ROMA, 7.—Los rumores que han circulado sobre una modificación ministerial en Belgrado se consideran fundados en los círculos políticos italianos.

«El Gobierno Uzunovitch—dice el «Corriere della Sera»—ha sufrido ya muchos arreglos. Tales combinaciones no pueden dar a nadie, ni aun a sus propios miembros, una impresión de fuerza ni un sentimiento de seguridad.»

Alemania invitada a formar parte de la Comisión internacional

BERLIN, 7.—Los periódicos dicen que los embajadores de Francia e Inglaterra hicieron gestiones ayer cerca del Gobierno alemán para que tome parte en la proyectada Comisión internacional encargada de resolver el pleito albanés. Parece que Alemania está dispuesta a aceptar, siempre que estén conformes en ello todas las potencias interesadas y se fijen concreta y terminantemente las atribuciones de esa Comisión. En el caso de formar parte Alemania de aquella Comisión, estaría representada en ella por su agregado militar en la Legación de Belgrado.

Alemania y el Vaticano

BERLIN, 7.—Las declaraciones hechas por el señor Stresemann contra la conclusión de un Concordato con el Vaticano han provocado verdadera sensación en los círculos políticos. El Gobierno se niega a hacer declaraciones sobre este asunto.

Los centristas católicos y los conservadores nacionalistas atacan furiosamente al ministro de Negocios extranjeros.

Este incidente ha modificado la situación política del actual Gobierno y hoy las aspiraciones conservadoras cuentan con una seria oposición y los populistas, los demócratas y los socialistas votarán asimismo en contra. En cuanto al señor Stresemann, su actitud no puede ser más clara y energética. Así, pues, el proyecto de Concordato, no contando más que con el apoyo de centristas y nacionalistas, aunque llegue a convertirse en una realidad, nunca tendrá el carácter que soñaron darle los conservadores.

Provincias

El homenaje a don Ramón Cabanillas
VIGO, 7.—Se ultimán los preparativos para el homenaje al poeta gallego Ramón Cabanillas, nuevo académico regional.

Ofrecerá el homenaje el ex ministro señor Rodríguez de Viguri. Se cuenta con la cooperación de valiosos elementos regionales. Estos actos tendrán ocasión en el teatro García Borrón, que se inaugurará el sábado de Gloria el domingo de Pascua.

Los marinos alemanes en Ferrol

FERROL, 7.—Estuvo a bordo del acorazado alemán «Berlín», con objeto de realizar una visita, el almirante Roji, comandante general de la Escuadra, que ayer regresó a Madrid.

Los marinos alemanes han depositado coronas en las tumbas de los compatriotas que reposan en el cementerio de la ciudad.

Ayer hicieron excursión a Sada en automóviles el almirante y un grupo de oficiales.

El comandante del acorazado «Jaime I», don Agustín de Medina, cumplimentó al almirante, en nombre de los marinos de nuestra Escuadra.

El Rey, «docto. honoris causa»

MURCIA, 7.—La Universidad se ha reunido en Claustro extraordinario, acordando nombrar doctor «honoris causa» a su majestad el Rey.

El puerto de Valencia

VALENCIA, 7.—La Junta de Obras del Puerto celebró hoy sesión, en la cual se dio cuenta de haber concedido un crédito de diez millones de pesetas con cargo al presupuesto extraordinario para atender a las obras de reforma y conservación del puerto, que han de efectuarse en el actual ejercicio.

Para la Ciudad Universitaria

SEVILLA, 7.—La Comisión permanente municipal ha aprobado una moción del concejal don Santiago Martínez, en la que se pide que el Ayuntamiento, como representante de la ciudad, celebre el XXV aniversario de la coronación del Rey, encabezando con una importante cantidad una suscripción destinada a la creación de la Ciudad Universitaria, que se proyecta levantar en Madrid, creyendo que con ello se conseguirá dar plena satisfacción a los deseos del Monarca.

La Semana Santa en Zamora

ZAMORA, 7.—Las Cofradías activan los preparativos de las procesiones de Semana Santa. La Junta de Fomento ha marchado a Valladolid con objeto de hacerse cargo de un nuevo grupo escultórico que se estrenará la noche de Viernes Santo.

El tiempo es espléndido y se anuncia la llegada de numerosos forasteros.

Academia de Jurisprudencia en Valladolid

VALLADOLID, 7.—En el Colegio de Abogados se celebró una Junta general de letrados de Valladolid para tratar de la constitución de la Academia de Jurisprudencia. Tras breve discusión fué aprobado el reglamento, nombrándose presidente a don Antonio Royo Villanova.

Dentro de la Academia se han fundado secciones de Derecho privado, político y social.

Próximamente tendrá lugar el acto inaugural, que será muy solemne.

Un album para la Reina

MÁLAGA, 7.—El director de la Escuela de Artes y Oficios entregó al alcalde un artístico album de fotografías de la visita de la reina Victoria a Málaga, confeccionado por aquellos alumnos. El alcalde lo entregará a la augusta dama en su próximo viaje a la Corte.

La revolución en Nicaragua

Ofensiva de los conservadores.—Se teme intervenga la aviación norteamericana

LONDRES, 7.—Con la ayuda financiera recibida de Norteamérica, han comenzado los conservadores la ofensiva en el sector de Tierra Azul. Los combates son muy encarnizados. Los conservadores anuncian que un grupo de 300 liberales ha caído en su poder.

Los liberales dicen que están preparados para resistir, y que la situación les es favorable. Los conservadores están organizando una ofensiva en todos los frentes, dirigida por el general Viquez. Aseguran que cuentan con abundante material.

Toda Centroamérica espera con ansiedad el resultado de las operaciones. Se teme una nueva intervención de los aviadores norteamericanos. En Guatemala y Costa Rica se organizan manifestaciones populares en favor del jefe de los liberales, señor Sacasa.

Por información americana se sabe que han sido derrotadas las fuerzas liberales

WASHINGTON, 7.—Las fuerzas de Nicaragua han sufrido una gran derrota en Muymuy, donde han sido batidas por las tropas del Gobierno. Una columna que había salido en socorro de las tropas venidas sufrió también un serio descalabro.

A De Pinedo se le incendia el aparato que es destruido por las llamas

El aviador, ileso

LONDRES, 6.—Telegrafían desde Nueva York que en Roosevelt (Nevada), al tratar de emprender el vuelo, el aviador De Pinedo, se le incendió el aparato, el cual ha quedado destruido.

De Pinedo resultó ileso.

Otra versión del accidente

TUSCON, 6.—El aparato del aviador italiano De Pinedo ha sido completamente destruido por una explosión seguida de incendio, hoy, a mediodía, dos horas después de haber hecho un aterrizaje normal en Roosevelt-Dam. El piloto no ha sufrido ningún daño. Las causas de la explosión permanecen ocultas hasta ahora.

Se cree, sin embargo, que se trata de un accidente fortuito, producido por la explosión de la esencia al ir a llenar el depósito; el motor estaba aún caliente, y por negligencia de los mecánicos la esencia se desparamó sobre él, inflamándose.

La Junta general de accionistas del Banco de Crédito Industrial

La Memoria, balance y beneficios.—Ampliación de funciones del Banco

Ha celebrado su Junta general ordinaria el Banco de Crédito Industrial, siendo presidida por el marqués de Urquijo y asistiendo el delegado del Gobierno señor Caamaño.

Estuvieron representadas en la Junta 66.000 acciones, de las 75.000 que componen el capital del Banco, desarrollándose la Junta en un ambiente de gran satisfacción y entusiasmo por la gestión realizada en el año 1926 por el Consejo de Administración y los directores del Banco.

El secretario señor Cortezo (don Manuel) leyó la Memoria, cuentas y balances, siendo aprobados, así como el reparto de un siete por ciento de beneficios a los accionistas.

Después, el marqués de Urquijo informó del contenido del Real decreto de 7 de diciembre último, dictado por el ministro de Hacienda, en virtud del cual se amplían las funciones del Banco de Crédito Industrial.

Con arreglo a la reforma decretada, el Banco podrá conceder préstamos para instalación de industrias, ampliación de las existentes y modificación de las instalaciones industriales a un cuando no signifiquen ampliación, pudiendo también otorgar anticipos para adquisición de primeras materias, útiles y elementos de producción, consolidación de deudas de Empresas industriales, operaciones sobre «warrants», sobre depósitos primeras materias y mercancías elaboradas, sobre capital de movimiento, primas a la construcción naval, navegación, dramas, subvenciones, certificaciones de obras, contratos con el Estado o con empresas directamente intervenidas por éste, efectos y documentos relacionados con operaciones de Comercio exterior, y especialmente, con Ultramar, y operaciones de anticipo y préstamo para certámenes o exposiciones de carácter internacional que celebren en España bajo el Patronato o control del Gobierno.

En relación con todas estas operaciones, el marqués de Urquijo explicó las diversas modalidades que deberán ajustarse, y encareció la importancia que tendrá la reforma para el Banco de Crédito Industrial, que habrá de tener una actividad y desenvolvimiento extraordinarios.

Se informó a la Junta general, por el presidente, que el día 30 de este mes tendrá lugar una Junta general extraordinaria de accionistas para examinar los nuevos Estatutos del Banco, elaborados en cumplimiento del decreto mencionado, y que serán sometidos a la aprobación del ministro de Hacienda.

Nuestra acción en Marruecos

Parte oficial

Anoche facilitaron el siguiente parte: «El general en jefe, desde Cala del Quemado, comunica que la columna del coronel Pozas sostuvo combate con la partida de Tensamani, a la que rechazó con grandes pérdidas, dejando en nuestro poder tres muertos.»

Zona occidental.—Sin novedad.»

En la zona de Tetuán

TETUAN, 6.—Reina absoluta tranquilidad en toda la zona occidental, hasta el punto de no haber hecho acto de presencia las acostumbradas bandas de forajidos, a pesar de que las circunstancias lo hacían esperar así. Por el contrario, se retiraron los que habían sido señalados últimamente en las cabillas de Beni Ider y Beni Aros.

Las mejaznias y demás núcleos jallifanos realizaron extensos reconocimientos en toda la zona, llegando hasta el Lucus, sin encontrar anomalía alguna.

Las confidencias señalaron la presencia de bandoleros en el aduar de Tardaut, perteneciente a Beni Aros. Los adictos realizaron un reconocimiento, sin encontrar rebeldes.

Practicado un reconocimiento en el poblado fueron decomisados algunos fusiles.

Las fiestas del Ramadán

TETUAN, 7.—Se celebró en el palacio jallifano la recepción oficial con motivo de las fiestas del Ramadán, acudiendo el secretario general, don Diego Saavedra, para felicitar al Jallifa, en nombre del Gobierno y del comisario superior.

Las tropas cubrieron la carrera, rindiendo honores.

En la puerta del Mexuar fué recibido por el gran visir y los altos funcionarios moros.

Las próximas operaciones

MELILLA, 7.—Durante toda la mañana estuvieron desfilando por el palacio de la Residencia numerosas personalidades y representantes de entidades para saludar al general Sanjurjo y felicitarle por el resultado del incidente de Keta-ma.

El general Sanjurjo confirmó las próximas operaciones de castigo y desarme en combinación con las tropas francesas.

Dichas operaciones se retrasarán algunos días, con objeto de concentrar cuantos elementos sean precisos. Conviene tener en cuenta que la línea de vanguardia dista muchos kilómetros de la base de aprovisionamiento, y que los caminos que a ella conducen, a través de montañas y barrancadas, son bastante tortuosos.

Además, el transporte de elementos hay que efectuarlo a lomos de numerosas acémilas, que ya se han enviado a aquel sector.

El general Sanjurjo almorzó con el general González Carrasco y coronel García de la Herranz.

Se propone salir por la tarde en un «hidro» para Villa Sanjurjo.

Ligero tiroteo

MELILLA, 7.—Las fuerzas de la columna Pozas efectuaron un reconocimiento en las cercanías de Tainza. Unos indígenas, desde lejos, hicieron un ligero fuego, siendo repelido el ataque y obligados a huir.

La columna regresó a su base sin más novedad.

Lo que dice el alto comisario

El general Sanjurjo manifestó que las cabillas rifeñas de retaguardia continúan su vida de paz, atentas al cultivo de la tierra y al comercio, sin conceder importancia al chisporroteo de Senhaya de Serair.

Los agitadores intentaron provocar un incendio, creídos de que disponían de combustible, y, afortunadamente, las tribus sometidas recuerdan los sufrimientos de los años de guerra, y no quieren nuevas aventuras. Y, aunque las quisieran y escuchasen el llamamiento de discursos y aventureros, que entre ellos, tampoco fallan, nada podrán hacer, por haberse reducido el desarme a la impotencia. Desde Targust a Melilla, se circula día a día en seguridad completa. Ni una agresión, ni la más ligera amenaza, ni el menor incidente se ha registrado. La tranquilidad en el luj es efectiva.

Obediencia a causas que el alto mando conoce, surgió el incidente de Senhaya, alentado, sin duda por la creencia de que carecíamos de fuerzas, y han podido vencerse de su error. Sin pérdida de minuto acordamos a sofocar el incendio, con mano dura y firme. Nos ha costado algunas sensiblerías bajas, más por la calidad que por el número; pero la situación quedó prontamente restablecida. Tan optimista soy, que he rechazado ofrecimientos de envío de fuerzas que me ha hecho el Gobierno. Dispongá de las necesarias, y con ellas acometeré pronto operaciones proyectadas para mayo.

Los desleales del Sur rifeño, limitrofe de la zona francesa, donde no podíamos imaginar hace un año que allí llevaríamos los centinelas avanzados en tan corto espacio de tiempo, sufrirán duro castigo. El plan se cumplirá en todas sus partes, lo mismo el que atañe a la colaboración de las columnas de Francia y España, que el que nos compete exclusivamente. En su éxito tengo ciega confianza.

Noticias de Barcelona

Asamblea de productores laneros. Vista de una causa.—Un timo ingenioso

BARCELONA, 7.—En el salón de actos del Fomento del trabajo Nacional se ha celebrado la asamblea de productores laneros, convocada por la ponencia de entidades que durante algunas semanas ha venido reuniéndose periódicamente para proponer la creación de un Comité regulador de la industria lanera.

Asistieron unos 120 representantes. Se ha celebrado en la Audiencia la vista de la causa contra Virtudes Martín Ortega, que en Vélez Málaga dió muerte por celos a su novio, Manuel Peláez, con quien había tenido un hijo. Entrada Virtudes de que su novio se disponía a contraer matrimonio con otra mujer, le esperó en la plaza de Abastos y le hizo dos disparos de revólver, que determinaron su muerte dos días después.

El fiscal calificó el hecho de homicidio sin circunstancias y pidió que se condene a la procesada a catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

El defensor solicitó la absolución. La causa quedó concluida para sentencia.

Días pasados se presentó en la iglesia de Belén, al cura párroco, una señora, entregándole un billete de mil pesetas, encontrado en el templo, para su devolución a su legítimo dueño.

Al día siguiente se presentó en la parroquia otra señora, elegantemente vestida, diciendo si por casualidad, al hacer la limpieza en el templo, había sido encontrado un billete de mil pesetas que había perdido. El sacerdote contestó que, en efecto, el billete había sido encontrado y entregó el mismo a la dama, quien rogó fuese cambiado y se reservase 50 pesetas para misas, como así se hizo.

Cuando la señora había desaparecido del templo, el sacerdote comprobó que el billete era falso.

Los atropellos.—Nuevo campo de deportes.—El Campeonato de hockey

BARCELONA, 7.—En el kilómetro 76 de la carretera de Lérida a Puigcerdá un autocamión alcanzó al vecino de esta última localidad José Sabadell, de sesenta y siete años, que murió a consecuencia de las heridas recibidas.

Dicen de Tarragona que el automóvil que hace el servicio público de Val a Alceder atropelló a Francisco Más Monet, y le causó la fractura de la pierna derecha y de dos costillas del lado izquierdo.

El Real Polo Jockey Club ha adquirido gran parte de los terrenos del lugar llamado Torre Melina, en Pedralbes, para instalar un campo de deportes que tendrá hermosos terrenos para polo. Los trabajos de instalación del nuevo campo se llevarán con gran rapidez, pues existe el propósito de que pueda inaugurarlo el Rey en el próximo otoño.

Parace que la circunstancia de tener que jugarse el final del campeonato de hockey de España en Oviedo será causa de que el University se retire, por no encontrarse sus componentes en situación de sufragar los gastos de tan largo desplazamiento. El University ha hecho gestiones cerca del Athletic de Madrid para que el final se juegue en Madrid.

Una mujer ahogada por salvar a su hijo

BARCELONA, 7.—En las cercanías del Figaro, al intentar atravesar el río Congost un niño de cinco años, desapareció bajo la corriente. Su madre, que lo veía desde una orilla, se arrojó al agua para salvarlo, y murió también ahogada. Las víctimas pertenecían a una familia de gitanos acampada en las orillas del río. El padre y esposo de las víctimas, al darse cuenta de su doble desgracia comenzó a pedir auxilio a grandes voces, y las personas que acudieron a prestárselo, pues él, por hallarse cojo, no podía atender al salvamento de las víctimas, consiguieron extraer el cadáver de la mujer, que fue llevado rápidamente a las Casas Consistoriales. Quedó montada una guardia en las márgenes del río para buscar el cadáver del niño.

Desaparición de un agente de Aduanas

BARCELONA, 7.—Se han dictado órdenes para la detención de un agente de Aduanas que ha desaparecido de Barcelona llevándose 25.000 pesetas. Ha sido citado a declarar un empleado compañero de aquél, y se sospecha que la estafa asciende a mayor cantidad de la hasta ahora declarada. Se cree que se eleva a 250.000 pesetas.

Notas deportivas

Los ciclistas gijoneses y la Asociación de la Prensa de Madrid

Los ciclistas gijoneses don Abel Costales y don Agustín González, que después de haber dado la vuelta a España en bicicleta, han venido a Madrid desde Gijón, también por carretera, siendo portadores de un mensaje de la Asociación de la Prensa diaria de aquella ciudad para los periodistas madrileños, serán observados por éstos, el próximo sábado, a las ocho de la noche, en el domicilio de la Asociación de la Prensa de Madrid, Carretas, 10, con una copa de vino.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

El arte escénico

Funciones para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer: a pala, Badiola Ochoa contra Quintana y Narru I. Segundo: a pala, Fernández y Amorebieta I contra Urquidí y Pérez. ZARZUELA.—A las seis: Última función popular de El caserío (3.50 butaca; 0.75 general).

CENTRO.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, El negro que tenía el alma blanca. (Exclusiva de este teatro).

LARA.—(Funciones populares).—A las seis y media: Las muñecas.

A las diez y media: A martillazos (nuevas representaciones).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media: Mi cocinera (nuevo éxito cómico).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y diez y media: Juan de Mañana.

FUENCARRAL.—A las seis y media: La gacetera.

A las diez y media: El huésped del Sevillano, por Sagi Barba (precios populares).

COMICO.—A las seis y media popular: Charleston.

A las diez y media Charleston.

NOVEDADES.—A las seis: El hada del frío.

A las siete y cuarto: El chaval de las flores.

A las diez y cuarto: La travesura del niño y Todo el año es Carnaval. (Dirigirá el maestro Rogillo).

MARTIN.—A las seis y media: Las muñecas de Lacuesta y El romano caprichoso.

A las diez y media: El romano caprichoso y Las niñas de mis ojos.

CHUECA.—A las seis y a las diez y cuarto: Espectáculo Sajón (éxito), El Canario, Luis Yanco, Los Teruel y otras atracciones.

ROMEA.—A las seis y cuarto: Con jinetes, Lepe, Mercedes Pifi, Buddie, Las inyecciones o el doctor Cleofás Uthoff vale más que Voronoff, Dora la Cordobesa.

A las diez y media: Lluvia de estrellas, Las inyecciones o el doctor Cleofás Uthoff, vale más que Voronoff, Dora la Cordobesa.

INFANTA BEATRIZ (Claudio Coello, 45 y Hermosilla, 5).—Seis quince y diez quince: Los ases del ferrocarril (por la Pandilla), Violetas imperiales (Raquel Meller), Amalia de Isaura (éxito inmenso).

CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiario Fox Manón (éxito enorme). Sin rumbo en la vida (formidable éxito del gran Cayena). Un héroe (cómica). Pronto: En pública subasta.

PAVON.—A las 6 y 10, 15: Por ganarse la novia (cómica). El conde de Maravillas (gran éxito con adjuntamiento de cantos y bailes). Como las mariposas. Pronto, La poupé, cine-revista, gran acontecimiento.

REAL CINEMA.—A las 6, 15 y diez y cuarto: Revista Pathé, Una comida cara, Como don Juan de Serrallonga.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 6, 15 y diez y cuarto: Actualidades Gaumont. Por hacer el ganso. Un favor comprometido. Como don Juan de Serrallonga.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y diez: Actualidades Gaumont. Una función accidentada, Al galope, El general (por Buster Keaton). (Pamplinas).

CINEMA X. (Noviciado).—A las seis y a las diez: La madre de todos (sensacional), El gato Félix, doctor (graciosos dibujos), y el éxito clamoroso, Christus (sublime visión artístico-religiosa).

Muerte del general Arráiz de la Condearena

La grave enfermedad que aquejaba desde hace días el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Arráiz de la Condearena, ha terminado desgraciadamente el triste final que se esperaba, pues el ilustre militar ha fallecido esta mañana a las ocho y media.

Tan pronto circuló por Madrid la noticia, no tardaron en acudir al domicilio del finado numerosas personalidades.

Como ya anunciamos a nuestros lectores, el general Arráiz de la Condearena se agravó considerablemente el lunes último, hasta el extremo de que este día, y a petición del paciente, hubo de administrársele los Santos Sacramentos.

A partir de este día, la gravedad se acentuó y resultaron inútiles los auxilios de la ciencia, siendo la causa de la muerte un fuerte ataque de uremia.

Una de las habitaciones de la casa se ha convertido en capilla ardiente, y el cadáver, amortalado en el hábito franciscano, ha sido encerrado en una caja de caoba.

En un local inmediato se ha instalado un altar, y mañana, desde las ocho, se dirán varias misas, en las que oficiará el capellán de la casa.

El finado, que contaba sesenta y seis años, se hallaba casado con la excelentísima señora doña Blanca Cardenal, de cuyo matrimonio quedan dos hijas pasadas una de ellas con nuestro particular amigo don Darío Somorriñas, a quienes enviamos desde estas columnas la expresión de nuestro más profundo y sincero pésame.

Tan pronto tuvo noticia del fallecimiento Su Majestad el Rey envió al domicilio del finado a uno de sus ayudantes, para que en su nombre comunicara el pésame a la viuda e hijos.

Entre las personalidades que desde las primeras horas de la mañana de hoy han firmado en las listas colocadas en la portería de la casa, figuran el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera; duque de Tetuán, director de

Carabineros, general Aguer-Feliú, general Ardanaz, jefes y oficiales de la Escuela Central de Tiro, general Carbó, capitán general de la Armada, general Viñé, consejero del Supremo de Guerra y Marina, general González Maroto; generales Mille, Ampudia y Suárez Inclán, presidente del Tribunal Supremo, don Rafael Bermejo, auditor general de la Armada, general Fernández de Castro, teniente auditor señor Conde, generales Latorre y Baizán y otros muchos más.

El entierro se verificará mañana, a las once, desde la casa mortuoria, Ferraz, 35, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde recibirá cristiana sepultura.

Cor el general Arráiz de la Condearena, pierde el Generalato español una de sus figuras más relevantes, por un verdadero y sólido prestigio, por las dotes esclarecidas de su inteligencia, aquellas virtudes militares que hicieron de él un soldado ejemplar, que en su larga vida militar, prestó a la Patria inolvidables servicios.

Desde sus primeros pasos en la carrera de las armas, se destacó el ilustrado soldado en nuestras campañas coloniales, consiguiendo en ellas varios ascensos por méritos de guerra.

Señora apastada por un ascensor

Esta mañana ha ocurrido una sensible desgracia, de la que ha sido víctima una señora que aún no ha sido identificada.

A la casa número 102 de la calle de Santa Engracia llegó la citada señora y dijo al portero de la finca que la pusieran el ascensor para subir al piso séptimo. Así lo hizo, y cuando se disponía a salir de la cabina fue aprisionada entre el ascensor y una de las paredes del hueco de aquél, muriendo horriblemente aplastada.

Rápidamente acudieron en su auxilio el portero y algunos vecinos, pero ante la imposibilidad de poder sacar de aquella angustiosa situación, hubo necesidad de avisar al Servicio de Bomberos, que no tardó en acudir consiguiendo después de no pocos esfuerzos sacar el cuerpo de la desventurada dama, que padecía horribles heridas.

Fue conducido a la Casa de Socorro correspondiente, donde los facultativos de guardia se limitaron únicamente a certificar la defunción.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de guardia y procedió a tomar declaración a algunos vecinos de la casa.

Nadie consiguió identificar a la víctima, manifestando tan sólo una de las inquilinas que hace dos días publicó en la Prensa un anuncio solicitando los servicios de una modista, pudiendo ocurrir, a juicio de la declarante, que la víctima del suceso fuese la persona que ella solicitaba.

La citada señora vestía un abrigo claro, traje de lanilla y medias de color carne, y tocada con elegante sombrero.

La policía practica gestiones para identificar a la víctima.

A la hora de cerrar esta edición, no sido identificada la mujer cogida por el ascensor en la calle de Santa Engracia.

Se llamaba Ascensión Noret López, de 38 años, modista, y con domicilio en la calle de Jerte, número 2.

El cadáver ha sido trasladado al Depósito judicial.

EL CRIMEN DE HOY

Por cuestiones familiares un individuo hiera gravemente a su cuñada

En la calle del Amparo, número 58, ha ocurrido esta tarde un sangriento suceso, del que ha sido víctima una mujer llamada Ignacia Chivo Marchena, de 49 años, cuñada del agresor, Evaristo Zambrano Gálvez, de 38 años. Terminada la comida en el domicilio de Evaristo, cuestionaron por cuestiones de interés el hermano del agresor, la mujer de éste, y sin que ninguno de los contendientes pudiera evitarlo, Evaristo agredió a su cuñada, produciéndola gravísimas heridas en el hipocondrio posterior y anterior izquierdo, siendo conducida rápidamente al equipo quirúrgico del Centro, donde ha quedado hospitalizada.

En la revertsia resultó deshonrado levemente el marido de la víctima.

Al lugar del suceso acudió el Juzgado de Guardia, disponiendo que el agresor ingresase después de prestar declaración en la cárcel.

Las relaciones comerciales con Inglaterra

Firma de la revisión del Tratado en España

LONDRES, 7.—La Convención suplementaria revisando el Tratado comercial angloespañol del año 1922 fué firmada el día 5 por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, y el embajador de España en Londres, señor Merry del Val.

El supuesto complot de la noche de San Juan

Continúan los informes de las defensas

(Final de la sesión de ayer)

DEFENSA DE JUAN JOSE LUQUE ARGENTI

El escrito de defensa fué leído por su autor, el abogado don Eduardo Ledesma.

Recuerda que, terminada por el procesado su carrera de ingeniero de Caminos, fué director de varias Compañías, y se asoció, por último, con el señor Manteca, para el trayecto del ferrocarril metropolitano de Lisboa.

Dice que la Policía no vió en el procesado más que al secretario del señor Manteca, aunque no era secretario, sino asociado a sus proyectos industriales.

Explica los antecedentes del viaje del señor Manteca, y trata de las gestiones realizadas por el señor Manteca para retirar la fianza constituida en Lisboa, para lo cual anunció que tenía que realizar un viaje a esta capital.

Como la Policía vigilaba al señor Manteca, el procesado tuvo que ayudarle a burlar aquella vigilancia para que pudiera realizar su viaje a Lisboa.

El defensor añade que el señor Luque nunca creyó que el señor Manteca se dirigiera a Valencia.

El automóvil en que hizo el viaje fué contratado por el señor Oria, quien acudió a despedir al señor Manteca y, no obstante, el señor Oria fué puesto en libertad y sobreesido el sumario respecto de él, y en cambio se mantiene la causa contra el señor Luque.

Añade que el viaje para éste resultaba un hecho completamente inocente.

Manifiesta que el señor Luque no es pariente ni secretario del señor Manteca, y que la deducción de que el procesado auxiliara en sus proyectos revolucionarios al señor Manteca, por el hecho de haber visitado en nombre de éste al coronel don Segundo García, es poco lógica; pero añade el informante, además, que tal visita no se realizó, y lo comprueba el hecho de que el coronel procesado negó que conociera al señor Luque.

Afirma que el hecho de que la esposa del señor Manteca dirigiera a Madrid la correspondencia de este, que no tenía domicilio en la corte, al señor Luque, no es digno de ser tomado en cuenta como cargo contra el procesado.

Examina la diferencia existente entre rebelión militar y rebelión ordinaria, que estriba en la naturaleza misma de los hechos, y dice que la rebelión militar puede ser cometida por paisanos, y la ordinaria, por militares. En el caso presente no puede admitir la rebelión militar. Tampoco puede admitir el calificativo de conspirador aplicado al procesado, pues éste sólo podría ser, en todo caso, el auxiliar de un conspirador, y este carácter no está penado en el Código.

Solicitó la absolución.

LA DEFENSA DE AMELIO QUILES Y SALVADOR DOMINGUEZ

Esta es la primera vez que informa el orador ante un Consejo de guerra. Hace la historia de su familia, en la que abundaron los militares, y en el seno de la cual aprendió a amar al Ejército.

Rechaza, por no corresponder a la realidad, la representación que se atribuye a su defendido Amelio Quiles Berenguer, nexa, según se dice, entre los elementos militares y los llamados anarcosindicalistas.

Por eso es inadecuada la representación personal que a título de anarcosindicalista se atribuye a mi defendido, y es inexacta también la colectiva que se le asigna como representante de una fuerza obrera que al producirse el supuesto complot de la noche de San Juan no existía en España.

Para admitir la confesión de un reo hay que exigir ciertas condiciones: primera, verosimilitud; segunda, credibilidad; tercera, precisión; cuarta, persistencia y uniformidad entre varias confesiones; quinta, acuerdo más o menos perfecto de su contenido con las demás pruebas reunidas en el procedimiento.

Termina la defensa de Amelio Quiles pidiendo su absolución.

Salvador Domínguez, el otro patrocinado del señor Albornoz, imprimió, por encargo de otro encartado en este proceso, una tirada de 1.000 ejemplares del manifiesto de los generales Weyler y Aguilera.

Cree su defensor que en el manifiesto no hay materia delictiva; pero aun habiéndola, ¿cómo se va a culpar a Domínguez por imprimirlo? ¿Con quién se concertó para ejecutar la rebelión?

Y no habiendo en el manifiesto materia delictiva, claro es que no puede ser responsable de ningún delito el modesto impresor acusado por el fiscal. Pero aun habiendo en el manifiesto materia delictiva, ¿cómo podría ser culpable quien se limitó a imprimirlo por encargo de otra persona?

Por todo lo expuesto, termina pidiendo al Tribunal la libre absolución, con todos los pronunciamientos favorables, de Amelio Quiles Berenguer y Salvador Domínguez.

INFORME DE DON MELQUIADES ALVAREZ, DEFENSOR DEL SEÑOR GARCIA BERLANGA

Comienza diciendo que en todo el sumario no hay un atisbo de prueba en contra de su defendido. La Sala de

Justicia, que castiga el delito cuando existe, habrá de absolver al inocente.

El fiscal se funda en que el señor García Berlanga estuvo ausente de su casa los días 23, 24 y 25 de junio; supone que se reunió con los señores Aguilera, García y Bermúdez de Castro en Godella, y añade que él fué tal vez quien proporcionó el automóvil para que los señores Aguilera y Borrero marcharan a San Carlos de la Rápita.

Falta demostrar, como sería de rigor, que en esas entrevistas en Godella se habían puesto de acuerdo para concertar el movimiento revolucionario. Pero no hay un solo testigo que haya depuesto sobre este particular, y, por el contrario, todas las inculpaciones se han desvanecido en el sumario. Su amistad con el teniente coronel Bermúdez de Castro provenía de una venta de propiedades a la Comisión que presidía el señor Bermúdez de Castro, con objeto de destinarias a campo de tiro.

El procesado no asistió al Casino Republicano. Nadie vió al señor García Berlanga en Godella, el chófer Nicolás Jenaro de Pedro «vió a varias personas» y dió las señas de «un señor» que solamente el gobernador de Valencia ha atribuido a mi defendido.

La ausencia de su casa la explicó satisfactoriamente, dando cuenta de su tiempo con testigo de toda solvencia.

La acusación de haber facilitado su automóvil al general Aguilera la ha desmentido el chófer dando el nombre de la persona que había alquilado aquel día el coche.

Su asistencia a las reuniones de Godella la han desvirtuado personas que figuran en la Unión Patriótica.

Y como no se formularon otros cargos contra mi defendido, la acusación del fiscal cae por su base.

Termina pidiendo la absolución del señor García Berlanga.

LA DEFENSA DE PEDRO VARGAS

El señor Guerra del Río niega que su defendido asistiera a ninguna de las supuestas reuniones de Godella.

Es inexacto—dice el defensor—que Vargas conociese a ninguno de los militares que se hace aparecer como jefes del complot.

Y termina pidiendo la libre absolución para su defendido, bien seguro del buen sentido y de la recta conciencia de los generales que forman el Tribunal.

LA DEFENSA DE VICENTE MARCO MIRANDA

En nombre de don Vicente Marco Miranda—comienza diciendo el señor Berlanga—, con cuya defensa me honzo, vengo en demanda de justicia para solicitar de vosotros, señores consejeros, una sentencia absolutoria, con toda clase de pronunciamientos favorables, para mi patrocinado, porque no lo imponen, con categórico e ineludible mandato, el imperio de la ley y los dictados del Derecho.

He de proceder en el desempeño de mi cometido con toda clase de respetos para ese alto Tribunal, para los señores consejeros, a los que tanto por el elevado cargo que ostentan y por la delicada misión que se incumben, como por la estimación personal que su historia y su nombre me merecen, he de ofrecerles este testimonio de acatamiento a su autoridad.

La sesión de hoy

A las tres y media en punto da comienzo la vista. Es suspendida durante diez minutos en señal de duelo, por el fallecimiento del presidente del alto Tribunal, general Arráiz de la Condearena.

El señor Berlanga concluye la lectura de su informe en defensa de don Vicente Marco. Pide la absolución para el mismo.

A continuación lee la suya el letrado de don Salvador Montañés, para el que, igualmente, pide la absolución.

A la hora de cerrar el número continúa la vista.

ACCIDENTE EN EL METRO

Una niña gravemente herida

En la estación del «Metro» de Santo Domingo, ocurrió esta tarde un horrible desgracia.

Momentos antes de llegar a esta estación, se produjo en uno de los coches varios disparos, que los viajeros creyeron produciría un fuego, sembrando el pánico entre todos.

El empleado del tren tocó el botón de abrir la puerta momentos antes de llegar a la estación, y una mujer, llamada Dolores Hernández, que llevaba encima a una hija suya, de seis años, llamada Victoria Pérez Hernández, parálitica de las piernas, se apresuró a salir, cayéndosele la niña al suelo.

La pobre criatura resultó herida de gravedad.

Con toda urgencia fué llevada a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde se la apreciaron la fractura del frontal y del parietal izquierdo.

Los médicos, dada su extrema gravedad, dispusieron hacerla la trepanación.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 1 8 5 4 7
Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Viato los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.
De V. afmo. y s. s. q. s. s. m., *Martha Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.*

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ••••
- Aparatos. Brasas. Tulpas. Precios sin competencia. ••••
- PANALLAS de Seda. Gran surtido. ••••

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 11.254

¿ES USTED BELIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Lea usted La Opinión

Diario Independiente de la noche

Redacción y administración:

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7
MADRID

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

-- Argumosa, número 7 duplicado --

-- Farmacia de San Lorenzo --